



ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei "Învierea Domnului", cartierul Dacia, Iași

CE ÎNSEAMNĂ SĂ FII CREȘTIN ?



Sf. Iustin Popovici,
icoană

Să umbli în Adevăr, să fii pe de-a-ntregul în Adevăr și din Adevăr. Acestea sunt darurile pe care nemurirea și viața veșnică le-au dat omului atunci când l-au izbăvit de păcat, de această minciună de căpătâi și dintru început, de această atotminciună. Sub toate nenumăratele sale înfățișări, păcatul face întotdeauna același lucru: îl minte pe om zicându-i că-i poate da viața – și îl afundă în moarte; că-i poate da raiul – și-l duce în iad, că-l poate face dumnezeu – și-l preface în diavol. Ce păcat, nu-i pe de-a-ntregul minciună? Și prin care păcat omul nu se minte pe de-a-ntreul pe sine însuși? Priviți mândria : prin mândrie, omul nu se minte oare pe sine însuși, crezându-se cineva de seamă? – și, de fapt, nu-i decât pulbere și cenușă. Priviți slava deșartă: prin slava deșartă, omul nu se minte oare pe sine însuși, crezându-se vestit? – când, de fapt, nu-i decât un hoit rău mirositor și mâncat de viermi. Priviți iubirea de stăpânire: prin iubirea de stăpânire, omul nu se minte oare pe de-a-ntregul, crezându-se tare și puternic? – și, de fapt, nu-i decât un rob mizerabil al morții și al mormântului. Priviți iubirea de plăcere: prin iubirea de plăcere, omul nu se minte oare cu totul pe sine însuși, așteptându-se la o bucurie paradisiacă? – când, de fapt, toată bucuria sfârșește în amărăciune. Astfel, păcatul împinge la păcat, minciuna la minciună, astfel totul ajunge să fie o minciună nesfârșită ce-l duce pe om la "tatăl minciunii", la cel ce "dintru început" este ucigaș de oameni. Dimpotrivă, porunca de căpătâi a Dumnezeirii treimice este "de a umbla întru adevăr". Căci doar cei ce "umblă întru adevăr" sunt ai lui Hristos, și minciuna n-are nicio putere asupra lor. Cei ce "umblă întru adevăr" vădesc prin aceasta dragostea lor întreolaltă. Adevărul dinlăuntrul cuiva îl trage pe acela la iubirea pentru Adevărul dinlăuntrul celorlalți. Acesta este singurul și unicul dumnezeiesc Adevăr, prin care „cei ce umblă întru adevăr” se unesc într-un întreg, într-o singură ființă sau într-un singur trup, Biserica, și de aceea Biserica este "stâlpul și temeliala adevărului".

(Sf. Iustin Popovici, Comentariu la Epistolele Sf.Ioan)